1.Čo je to macro v JSI , ako sa definuje ? Uveďte príklad:

Makroinštrukcie slúžia na zjednodušenie zápisu zdrojového programu.

Definícia : meno MACRO parametre   Príklad: meno MACRO premenné

                 telo makra #LOCAL naves #ENDM MOV AX,premenná1 #ENDM                                                       

2. Čo je to zaznam v JSI , ako sa definuje? Uveď príklad

Bitovo orientovane položky/veličiny Definícia meno RECORD meno : dĺž.pol.v bitoch

Príklad :   farba RECORD A:2 = 0 , B:1=1 , C:4  -položka A 2bity inicializovaná na 0 

                FRB FARBA <1,0,5> - deklarácia a inicializácia

3. Opiste co najpodrobnejsie format inštrukcie 8086: min 1byte – max 6byte

	OK
	w
	mod
	reg
	r/m
	displacementL
	displacementH
	dataL
	dataH

	7+1bit
	2+3+3bit
	8bit
	8bit
	8bit
	8bit


w=0/1 8/16bit operandy mod=00/01/10(bezDisp/8bitDisp/16bitDisp)[v pamäti]/11-v registri

	reg
	000
	001
	010
	011
	100
	101
	110
	111

	w=0
	al
	cl
	dl
	bl
	ah
	ch
	dh
	bh

	w=1
	ax
	cx
	bx
	dx
	sp
	bp
	si
	di


 4. Vysvetlite princíp činnosti procesora 80286, vnútornú štruktúru, režimy činnosti:

	AU
	BU

	EU
	IU


Obrázok –>AU- zaisťuje prevažnú časť funkcií súvisiacich s virtuálnou pamäťou. Obsahuje

sadu registrov, predstavujúce cache ,BU–slúži na prenos dát medzi procesorom a okolím,

obsahuje u286frontu na6bytov inštrukcií EU-Jednotka,ktorá prevádza samotne výpočty 

IU-dekóduje inštrukcie a obsahuje frontu3dekódovaných inštrukcií.REŽIMY ČINNOSTÍ:

Mód reálnej pamäte:Určený je pre priame vykonávanie programov písaných a preložených pre 8086.

V tomto móde sa pracuje bez virtuálnej pamäti a bez funkcií ochrany pamäti,ale podstatne rýchlejšie

ako staršie mikroprocesory. Mód chránenej virtuálnej pamäti:PVAM:I tuje zaistená zlučiteľnosť

zdola s 8086/88,avšak na úrovni zdrojového kódu. Plne sa tu využívajú možnosti novej architektúry.

5. Vysvetlite princíp činnosti procesora i80286 vo virtuálnom adresovanom móde s ochranou.

V chránenom móde sa dá lineárnymi adresami obsiahnuť 16MB.Je umožnené používanie virtuálnej 

pamäti a spúšťania programov zostrojených pre ľubovoľný nižší mikroprocesor rady i8086->i80286.

Pri práci v chránenom režime môže napr. prevádzať špeciálne privilegovanie inštrukcií podporujúce 

multitaskingový režim a ochranu dát pred neoprávneným zásahmi. Základná architektúra zostáva 

rovnaká ako v reálnom režime. Hlavné rozdiely medzi chráneným a reálnymi módom spočívajú vo

veľmi podstatnom zväčšení adresovateľnej pamäti a v rozdielnych mechanizmoch prevodu logických

adries na adresy lineárne a fyzické. Využíva sa selektor + tabuľka deskriptorov.

6. Vysvetlite princíp činnosti procesora 80386 v režime stránkovania.

Stránkovacia jednotka(PU),ktorá je obsiahnutá na čipe mikroprocesora je určená  pre preklad 

virtuálnych adries na reálne. Napr. používa stránkovaný segmentovaný systém, v  ktorom je pri

preklade virtuálnej adresy najskôr vypočítaná adresa segmentu a až pomocou horných 10 bitov

adresy je adresovaná tabuľka zvaná zoznam stránok. V tejto tabuľke je nájdená adresa zodpovedajúca

tabuľke stránok a v tejto tabuľke sa vyhľadáva adresa stránky pomocou ďalších 10 nižších bitov adresy.

Adresa nájdená v tabuľke stránok sa potom predradí posunutím a tým vznikne reálna adresa.

7.Čo je to segment v JSI, ako sa definuje ? Uvedťe príklad.Definuje segment s plnou kontrolou atribútov.

Meno SEGMENT [zavedenie] [spájanie] [použitie] [trieda] ............... Meno ENDS

1.cast.#BYTE-zavedenie kdekoľvek v pamäti#WORD-adresa,ktorej najnižšie rády sú 00#PARA-zavedenie

na adresu deliteľa 16#WORD-adresa,ktorej najnižšie rády sú 00#WPAGE – segment ma menej ako 256 b

2.časť#PUBLIC #COMMON #STACK 3.časť USE16-16bitove prostredie #USE32–32 bit. 

4.časť sú to združené segmenty s rôznymi menami: CODE ;STACK ;DATA

8. Co je štruktúra v JSI, ako sa definuje ? #premenná, ktorej položky sú premenné #zložitejší typ #pre 

všetky položky samostatný prístup Definícia: Meno STRUC „položky“ meno ENDS

9. Co je to inštrukcia ,z akých časti sa skladá a aké princípy adresovania operandov poznáte:
Inštrukcia je príkaz pre procesor, aby vykonal určitú operáciu na nad dátami, ktoré inštrukcia adresuje.

Skladá sa z operačného kódu, ktorý urči čo sa bude vykonávať a z adresy, kde sa dáta nachádzajú.

Registrový/Priamy oprert#Priama(indexová)/pria.bázová(indexová)/Indexová so zväčšením/Nepriama [adr.].  

10| Ake typy strojovych operacii realizuje procesor 8086#presunové–univerzálna operácia,i/o,adresy#výpočtové /aritmetické(+-*/)#Bitové-logické,posuny#reťazcové#Riadiace-skokové,iteračné,prerušenia#riadiace CPU (F+synch)

11. Charakterizujte procesor 80386, jeho vnútornú štruktúru a režimy činnosti: SU(segment);PU(page);

	SU
	PU
	BU

	EU
	IU
	


BU(bas); EU(execution);IU(instruction) SU+PU=memory management;BU-adr+údaj+k-bit(riad.)

12 Co je Assembler, a aké má funkcie a aká je jeho činnosť? Prekladač z JSI

(JSI- jazyk symbolických inštrukcií) do priameho kódu procesora. Strojovo závislý jazyk.

12 Opíšte spôsoby odovzdania parametrov medzi programami uveďte príklady:

zdieľaná pamäť; pomocou súboru *.tmp

14 Opíšte podrobne technické prostriedky procesora 8086 z pohľadu programátora, a vysvetlite

princíp generovania adresy: A–acumulator;B-base, bazovy register pri tvorbe adresy;C-count,pocitadlo;

D-data, dátové rozšírenie akumulátora; LA–logická adresa= BAS:RA; #BAS–bázová adresa segmentu(seg.reg.)

#RA–relatívna adresa. Adresa je tvorená zo segmentovej a offsetovej časti, segment je adresa daného

segmentu, relatívna offsetová adresa–určuje polohu vzhľadom na zač. segmentu. FA=segment * 16 + offset

15. Ktoré prvky operačného systému sú nevyhnutné k vytvoreniu spustiteľného súboru a aká je ich činnosť

Editor- slúži na vytvorenie; Compiler- skontroluje syntaktické chyby; Linker -vytvorí exe súbor; Zavádzač do systému
16. Co je podprogram v JSI , ako sa definuje meno PROC [near,far ] „telo proc“ RET meno ENDP

17. Opíšte podrobne všeobecnú vnútornú štruktúru, procesora klasického počítača a vysvetlite je zakl.činno.    

#IR–obsahuje inštrukciu, s kt. sa práve pracuje#IP– obsahuje adr. ďalšej inštrukcie#SP–ukazuje na vrchol zásobníka #F–príznakový register, obsahuje1bitové stavové informácie(OverflF,DirecF,IntF,TrapF,SigF,ZerF,AuxF,ParitF,CarF) 

18. Opíšte čo najpodrobnejšie mechanizmus prerušenia a jeho obsluhy v systém i8086 Pracuje program a príde požiadavka na prerušenie. Dokončí sa rozpracovaná inštrukcia.Všetky registre, príznaky (flag), buffery, proste všetko sa nachvíľu uloží do pamäte(stack<-F;IF,TF<-0[preru.];Stack<-CS;CS<-<N*4+2>;Stack<-IP;IP<-<N*4>) Zakážu sa ďalšie prerušenia. Zistí sa aký druh prerušenia sa ma vykonať (je ich 255) a nájde sa príslušný obslužný program, ten sa vykoná a všetko sa vráti späť a program pokračuje.

